MONOPOLI COSPLAY

Il Cosplay è una attività sempre più diffusa in Italia e consiste nell’indossare un costume che rappresenti un personaggio riconoscibile nell’ambito dei manga e degli anime giapponesi (neologismo con cui in Giappone si indicano l’animazione ed i cartoni animati), anche se spesso il campo di scelta di un cosplayer  per il proprio personaggio, si può estendere anche ai videogiochi e ad altri settori legati alla cultura geek.

Una parte significativa nel cosplay è costituita dalle brevi scenette o esibizioni in cui il cosplayer recita la parte del personaggio di cui indossa il costume, reinterpretando fedelmente determinati passaggi del film, fumetto o serie TV da cui il personaggio è stato tratto, o, al contrario, fornendone un’interpretazione personale in chiave ridicolo-demenziale.

Il termine è una contrazione delle parole inglesi costume (“costume”) e play (“interpretare/recitare”), vocaboli che racchiudono in questo efficace neologismo il piacere di divertirsi vestendosi come il proprio personaggio preferito.

Non è raro vedere, in occasione dei vari concorsi cosplay, brevi interpretazioni accompagnate dalla colonna sonora legata al personaggio e in alcuni casi anche da veri e propri micro-set che si rifanno alle ambientazioni della storia.

