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(itta di Monopoli





 Area Organizzativa V

Pubblica Istruzione, Sport e Servizi Sociali
INFORMAZIONI UTILI PER I PARTECIPANTI

AL SOGGIORNO DI VACANZA E CURA PRESSO CONTURSI TERME (SA) 

Il soggiorno climatico rivolto ad un numero di 50 cittadini ultrasessantenni residenti nel Comune di Monopoli si effettuerà presso la località di contursi terme (SA) – tERME DEL TUFARO SPA & HOTEL**** tel. 0828/995013 - 0828/995015, per il periodo dal 03/07/2016 al 16/07/2016.
La quota di partecipazione per 13 pernotti, 14 giorni di soggiorno, ammonta ad € 36,00 al giorno/pernottamento, con supplemento giornaliero di € 10,00 per l’utilizzo di camera singola ed      € 15,00 per doppia ad uso singola, per un ammontare complessivo di seguito riportato:
· € 468,00 camera doppia a persona (più tassa di soggiorno di € 5,00 a persona);

· € 598,00 camera singola (più tassa di soggiorno di € 5,00 a persona);
· € 663,00 camera doppia ad uso singola (più tassa di soggiorno di € 5,00 a persona);
Il soggiorno comprende:
· tredici trattamenti di pensione completa dalla cena del giorno di arrivo del 03/07/2016 al pranzo del giorno di partenza del 16/07/2016; 
· prima colazione, pranzo e cena con menù a scelta fra due primi e due secondi piatti, più contorni  frutta o dessert, ½ litro d’acqua ed un ¼ di litro di vino a persona a pasto.

· n.4 serate danzanti e musica di ascolto o basi musicali per ballo, utilizzo sala cinema/tv con mega schermo;
· accesso libero alle piscine termali presenti nella struttura;
· n.2 escursioni di mezza giornata nei territori limitrofi.


Si precisa che si accede alle cure termali direttamente dall’Hotel.


Al termine dell’accoglimento delle istanze, se il numero dei partecipanti risulta superiore a quello previsto, sarà stilata una apposita graduatoria tenendo conto del valore ISEE più basso.
Tutti i partecipanti dovranno procedere al pagamento dell’importo dovuto all’Hotel quale acconto a titolo di caparra pari al 30% dell’importo totale del soggiorno, che dovrà essere effettuato con Bonifico Bancario intestato a: HOTEL TERME DEL TUFARO, CIVITAS SRL, Via Vignole - 84020 Oliveto Citra (SA), Codice IBAN IT13W0843176140000001404854, la cui attestazione deve essere presentata in fotocopia a questo Ufficio. Si precisa che il restante saldo sarà corrisposto al momento dell’arrivo, direttamente presso la Direzione dell’Hotel. 

Presso lo stabilimento termale “Terme Del Tufaro” è possibile accede liberamente a n.12 trattamenti termali in convenzione con il Sistema Sanitario Nazionale prescritti dal medico di base su apposito modulo ASL (impegnativa), riportante la patologia del soggetto, l'indicazione della cura ed il numero delle stesse da effettuare, come di seguito riportato:
· n.12 trattamenti di Fangobalneoterapia 
(specificare patologia);

· n.12 trattamenti di Balneoterapia 

(specificare patologia);
· n.12 trattamenti di Aerosolterapia 

(specificare patologia).
E’ opportuno e necessario precisare che per il viaggio di andata e ritorno da e per Contursi Terme i partecipanti devono prevedere tassativamente una sola valigia a persona di media dimensione e massimo una borsa o uno zainetto a persona, come bagaglio a mano. 
In caso di mancata osservanza di quanto sopra previsto gli accompagnatori saranno costretti a procedere a non imbarcare sull’autobus i bagagli in eccesso.

La partenza da Monopoli per Contursi Terme è prevista il giorno 3 luglio alle ore 14,30 circa, nei pressi dello spazio adiacente il supermercato “IMA GROSS 4” sito in via Vittorio Veneto.
Per ulteriori informazioni gli interessati possono rivolgersi presso l’Ufficio Servizi Sociali o contattare telefonicamente il n. 080/4140377 (Sig.ra Maiellaro).

