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Il 3 dicembre ricorre la Giornata internazionale dei diritti delle persone con disabilità, come stabilito dal “Programma di azione mondiale per le persone disabili” adottato nel 1982 dall’Assemblea generale dell’ONU. Il MiBACT, per il settore di propria competenza, aderisce alla giornata internazionale promuovendo attività, progetti e iniziative che sottolineano le possibilità di accessibilità ampliata ai luoghi e ai contenuti della cultura.
 Il Museo Nazionale  e il Parco Archeologico di Egnazia aderiscono all’iniziativa paroponendo per  sabato 5 dicembre 2015 le seguenti iniziative,  curate del Servizio Educativo del Museo:

 ore 9,30    EGNAZIA PER TUTTI: visita guidata al Museo ed al Parco Archeologico per i portatori di disabilità motoria ed i loro accompagnatori.

Ore 10,30    A CONTATTO CON L’ARCHEOLOGIA: laboratorio tattile dedicato ai non vedenti  presso il museo,  visita guidata del parco archeologico con l’utilizzo dei supporti recentemente realizzati, la guida cartacea in braille, l’audioguida dedicata, le mappe tattili collocate lungo il percorso esterno.

E’ gradita la prenotazione.              
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