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COMUNICATO STAMPA
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DRAWNAPP PRESENTA “MAPP MONOPOLI”
Mapp Monopoli, l’app che ti farà vivere la città di Monopoli a 360°


Dalla passione per l’informatica di cinque giovani promettenti monopolitani è nata 
“Mapp Monopoli”, una applicazione per smartphone e tablet dedicata alla Città di Monopoli.

Tutti i particolari di questa singolare App saranno svelati durante
la conferenza stampa di presentazione del 21 Giugno (ore 17:00 )
presso la Libreria Mondadori Chiarito in Monopoli (Via Ricciotti 12/B).

Onofrio Comes e Giovanni Porcelli, i due Software Developers/Engineers, Marco Doria, il Graphic Designer, Domenico Mancini, il Key Account, Mimì Dipalma, la Project Manager hanno dato il via ad un progetto, drawnapp, il prolungamento virtuale della loro creatività e del loro entusiasmo.

Questo loro primo vero trampolino di lancio, Mapp Monopoli, è un applicativo per iOS e Android che si appresta a diventare una vetrina virtuale per l’intera Monopoli, una app – come si dice nel gergo tecnologico – che consentirà a tutti di vivere la nostra città a 360°.

[bookmark: _GoBack]Questa nuova App è un progetto che questi cinque giovani hanno siglato pensando tanto al turista quanto a chi vive sul posto, un modo del tutto nuovo per conoscere la nostra città ed avere tutto … a portata di mano!
Informazioni storiche sulla nostra città, tour fotografici, percorsi enogastronomici tra i migliori locali della zona fino alle serate più divertenti ed esclusive che cadenzeranno i mesi a venire: tante possibilità racchiuse in una piccola grande app disponibile gratuitamente sugli Store Apple ed Android. Un’App in cui l’interfaccia user-friendly e la geolocalizzazione istantanea bene si sposano con le esigenze sempre più frequenti del turista che vuole scoprire la nostra città o del nostro concittadino che ha voglia di vivere a pieno la sua Monopoli.
Tante le sezioni che saranno sfogliabili direttamente dallo schermo del proprio smartphone o del tablet: Cultura, Servizi, Ristoranti, B&B, Lidi, Eventi e Movida con gli appuntamenti aggiornati quotidianamente 365 giorni l’anno!
Mapp Monopoli rappresenta dunque un progetto nato sul territorio e pensato per il territorio, che trova in Monopoli tutte le sue risorse. Basti pensare all’importante apporto di due grandi Associazioni che da tempo insistono sull’orizzonte culturale cittadino: il Fotoclub Sguardi Oltre FIAF che ha messo a disposizione il suo archivio fotografico e l’Associazione Onlus Amici di San Salvatore che ha firmato le descrizioni dei punti di interesse lungo gli itinerari culturali segnalati dall’App.
INVITO PER LA CONFERENZA STAMPA
Tutti i particolari di Mapp Monopoli saranno svelati durante la conferenza stampa di presentazione del 21 Giugno (ore 17:00) presso la Libreria Mondadori Chiarito in Monopoli (Via Ricciotti 12/B). Saranno presenti tutti gli autori di Mapp Monopoli, Angelo Pisani Presidente del Fotoclub Sguardi Oltre e Angelo Pesce, Presidente l’Associazione Onlus Amici di San Salvatore.

“E mentre qualcuno li considera dei folli, noi li consideriamo dei geni. Perché le persone che sono abbastanza folli da pensare di poter cambiare il mondo sono coloro che lo cambiano davvero”.
[Steve Jobs]

Monopoli, 18 Giugno 2014					UFFICIO STAMPA DRAWNAPP
Per ulteriori info: 
Sito Web: http://www.drawnapp.it/ 
Facebook: https://www.facebook.com/drawnapp
Scarica l’App “MAPP Monopoli” direttamente dall’App Store o Google Play.
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