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Organi di Informazione


LORO SEDI

Oggetto: Comunicato stampa

Gli “Amici della Musica-O.Fiume” di Monopoli desiderano augurare ai loro soci ed abbonati  ed all’intera cittadinanza un Sereno e Prospero Anno 2019 con un eccezionale concerto fuori programma e ad ingresso libero.

Per l’occasione l’associazione è riuscita “dirottare” a Monopoli un famoso gruppo gospel statunitense in tournèe in Italia durante il periodo natalizio, il: 

BALTIMORA GOSPEL SINGERS

Il Baltimora Gospel Singers è uno dei gruppi di spicco di Baltimora, Maryland,USA.

Nella sua prodigiosa crescita, il coro ha raggruppato via via un numero sempre crescente di vocalisti: al momento il coro conta circa cinquanta coristi e una band d’eccezione.
Nella sua carriera il gruppo ha condiviso il palco con leggende quali Pastor Timothy Wrigth e Albertina Walzer; con stelle del gospel quali BeBe & CeCe Winans, Pastor Marvin Sapp, Vashawn Mitchell, Vanessa Bell Armstrong, Patore Charles Jenkins, Dorothy Norwood, Keith Pringle e il leggendario Dottiue Peoples.

I Baltimora Gospel Singers stanno lasciando un’impronta importante anche nel mondo discografico.

Fra le incisioni più significative ricordiamo: il CD debutto “Put a Praie On lt” (settembre 2012); “Hour of Power (marzo 2013); CD Release in collaborazione con Overseer Kervy Brown and Isaiah D. Thomas(maggio 2013).

Nel luglio 2014 il gruppo ha ricevuto due riconoscimenti al Rhythm of Gospel Awards come miglio CD tradizionale  dell’anno. 
Nel marzo 2017 è uscito l’ultimo album “The Church Sound”.
Fra le apparizioni più significative ricordiamo: nell’agosto 2014 al BET’s Bobby Jones Gospel; nel settembre 2015 per il mese del Gospel Gospel Heritage Month pressoil Kennedy Center; nel gennaio 2017 esibizione per l’inaugurazione del nuovo mandato presidenziale .

Il concerto avrà luogo sabato 29 dicembre p.v. alle ore 21,00 nell’Auditorium- Teatro RADAR.

Si accederà per invito fino ad esaurimento posti.

L’invito gratuito si potrà ritirare dal botteghino del Radar dal 19 dicembre p.v .nelle ore dalle 17,00 alle 19,30 di tutti i giorni ad esclusione dei festivi e prefestivi.

Ogni richiedente potrà ritirare al massimo due inviti.

Per informazioni:

Artesuono -  Pz. S.Antonio 34 Monopoli  - Tel./Fax 080 9372978
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