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CITTA’ DI MONOPOLI
Area Organizzativa VII - Sviluppo Locale

Servizio Marketing Territoriale – Pmi – Politiche Comunitarie
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Monopoli, 28/06/2010
In data 28/06/2010, si è riunita la Commissione giudicatrice del “Concorso di idee per l’ideazione di un Marchio d’Area / Qualità del Comune di Monopoli, con la presidenza del Dott. Pietro D’Amico - Dirigente A.O. VII “Sviluppo Locale”. La Commissione è composta dal Dott. Gianleo Colucci, esperto di grafica della società “Inarea”, e dal dott. Vincenzo Carrieri, Servizio Marketing Territoriale.
La Commissione ha innanzitutto verificato l’arrivo di 66 plichi ciascuno dei quali al momento dell’arrivo in Comune è stato debitamente protocollato ed il suddetto numero di protocollo rappresenta il criterio anonimo di riconoscimento di ciascuna delle idee progettuali pervenute.
Si è successivamente appurato che 12 plichi non hanno rispettato il requisito di anonimato previsto dal regolamento di partecipazione al concorso di idee: in particolare l’indicazione del mittente era stata apposta sul plico o, in un caso direttamente sull’elaborato progettuale. I concorrenti esclusi sono i seguenti: Cupetti Tiziana, Greco Gianluca, Delle Fratte Fabio, Salvioli Silvia, Fontana Michele, Martiradonna Sissy, Fusco Daniela, Fraia Alfonso, Carissimo Alessandro, Kaan Ana Virginia, D’Oriano Ciro, Santoro Giuseppe.

Prima di procedere all’apertura si sono ribaditi i criteri di valutazione come da paragrafo 4 del Regolamento del bando di concorso: 
· Identità. Esprimere il suo legame con il territorio, garantendo una immediata connessione con la città.

· Originalità. Il Marchio deve differenziarsi rispetto ad altri già esistenti.

· Semplicità e sinteticità. Capacità di essere ricordato.

Si è inoltre puntualizzato, come previsto dal regolamento, che sarebbe stata valutata anche la capacità del marchio di essere declinato ed utilizzato praticamente sul packaging e sul merchandising.
La Commissione, al fine di rispettare il criterio della trasparenza e dell’anonimato, ha aperto uno ad uno i plichi principali e poi esclusivamente la busta denominata “B” contenente gli elaborati di concorso.
Verificati singolarmente gli elaborati, l’attenzione si è poi soffermata su alcune idee progettuali in quanto rispondevano ai succitati criteri di semplicità, originalità e declinabilità. Tra queste, la Commissione ha rilevato che per molte di esse appare preponderante un approccio finalizzato alla creazione di un brand relativo alle peculiarità di un territorio turistico risultando pertanto carente l’approccio a quello che era lo scopo del concorso di idee, rivolto alla individuazione di un marchio di qualità.
La scelta è alla fine ricaduta sul plico contrassegnato dal numero di protocollo 24038. Il logo presenta tutte le caratteristiche richieste: racchiude contemporaneamente il concetto di qualità, di leggibilità, di efficacia comunicativa di legame con il territorio e di utilizzabilità plurime: la Commissione ha in effetti ipotizzato alcuni esempi di utilizzo che, in virtù delle caratteristiche estetiche del marchio, possano rappresentare innovazioni comunicative ed una efficace garanzia dell’unicità dei prodotti e servizi sui quali verrà apposto.
La Commissione, ai sensi del paragrafo 5 del Regolamento di concorso, ha giudicato utile, al fine di migliorare ulteriormente l’idea progettuale, proporre al vincitore/vincitrice di apportare alcune modifiche al progetto, al fine di verificarne l’esito e valutare l’assetto definitivo.

Si procede a questo punto all’apertura della busta “A” contenete le indicazioni del mittente: l’idea progettuale scelta è della signora Carmela Sciortino, nata a Catania il 10/11/1975 e residente a Sasso Marconi - Bologna.

La Commissione ribadisce che molte idee progettuali pervenute sono meritevoli di attenzione e di applicazione; pertanto si sottolinea che nel corso del tempo, con il verificarsi delle circostanze e dell’utilità, si procederà a valutare altri loghi e si contatterà direttamente l’ideatore chiedendo apposita autorizzazione all’utilizzo.
Si ritiene infine di non dover procedere alla elaborazione di una graduatoria/classifica,  considerato che lo scopo principale del concorso era individuare una idea progettuale e tutte le proposte pervenute sono meritevoli di attenzione.
Il Presidente della Commissione

Dott. Pietro D’Amico

Dirigente A.O. VII “Sviluppo Locale”
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