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Comune  di  Monopoli

Asilo Nido “S. Margherita”
.
                  AVVISO PUBBLICO -  INVITO A PRESENTARE OFFERTE 
per l’affidamento del servizio annuale di Copertura assicurativa
per responsabilità civile ed infortunio, per i minori frequentanti
l’Asilo Nido Comunale “S. Margherita”.


Il Comune di Monopoli deve assicurare il servizio di copertura assicurativa in prossima scadenza, per un numero massimo di sessantotto minori, di età compresa tra zero e tre anni, frequentanti l’Asilo Nido Comunale “S. Margherita”, per la durata  di dodici mesi.             


Pertanto si rende necessario procedere ad assicurare i minori con specifica polizza assicurativa  a garanzia sia della responsabilità civile verso terzi, sia degli infortuni che dovessero  verificarsi durante le attività e la permanenza al servizio educativo, a far data dal quattro febbraio 2019 fino al 04/02/2020. 


Le Compagnie di Assicurazioni che intendono partecipare alla procedura aperta per l’affidamento del servizio in oggetto:
1)  dovranno essere in possesso dei requisiti di idoneità professionale, nonché dei requisiti di capacità economica/finanziaria comprovati dall’iscrizione nell’apposito elenco tenuto dall’IVASS delle Imprese ammesse adoperare in Italia nel Settore assicurativo richiesto ; 
2) non dovranno trovarsi in alcuna delle condizioni di esclusione elencate all’art.80 del D.Lgs n. 50/2016 (motivi di esclusione).
      La presentazione della offerta sopracitata non costituisce di per sè un diritto all’affidamento del servizio in quanto l’Amministrazione Comunale si riserva, ai sensi di legge, la facoltà di procedere ad una selezione delle offerte sulla base di verifica dei requisiti sopraindicati.
1. Redazione dell’offerta
   Le offerte devono essere incondizionate e devono contenere:
- La denominazione sociale della Compagnia e le generalità dell’Agente che in virtù dei poteri ad esso conferiti dai competenti organi della Società di Assicurazione è abilitato a presentare offerta;
- L’indicazione, in valore assoluto, dell’offerta del premio richiesto, distinta per le        coperture assicurative innanzi richieste;
- I premi devono essere espressi comprensivi di imposte e tasse, così come previsto dalla vigente normativa in materia.
2. Modalità di presentazione

L’istanza di partecipazione (allegato A) dovrà :

pervenire entro le ore 11.00 del 30/01/2019, consegnata a mano o trasmessa a mezzo posta, all’Ufficio Protocollo del Comune di Monopoli, con il seguente recapito:Comune di Monopoli, Area Organizzativa V^,Pubblica Istruzione, Sport e Servi Sociali, via Garibaldi, 6, 70043 Monopoli . Farà fede il timbro di arrivo del Protocollo generale del Comune di Monopoli. Le offerte giunte oltre il termine ed ora stabiliti non saranno prese in considerazione;

essere inserita in un plico chiuso, controfirmato sui lembi di chiusura, su cui deve essere riportata la dicitura “contiene documentazione amministrativa e offerta economica per il servizio di copertura assicurativa per i minori frequentanti l’Asilo Nido “S. Margherita”, nonchè la data e l’ora di scadenza. All’interno del plico deve essere inclusa in busta chiusa, anch’essa controfirmata sui lembi di chiusura, l’offerta economica (all.B), al ribasso, espresso( in cifre e lettere), in valore assoluto, rispetto all’importo a base di gara, pari a €  450,00, imposte incluse.

L’apertura delle offerte avverrà, in seduta pubblica, alle ore 12.00 del 30/01/2019 presso gli Uffici dell’Area Organizzativa V^, siti in  vico Acquaviva, 19,( 1° piano).
3. Criterio di aggiudicazione

Le polizze saranno stipulate con la Compagnia di assicurazione che avrà presentato l’offerta più bassa per l’Amministrazione Comunale, richiedendo il minor premio in valore assoluto, per l’intera durata del contratto, rispetto all’importo a base di gara fissato in € 450,00 (quattrocentocinquanta), imposte incluse.

          Si procederà all’aggiudicazione anche in caso di presentazione di una sola offerta valida, nell’eventualità di offerte uguali si procederà come per legge.
4. Invariabilità del premio

Il premio di aggiudicazione rimarrà fisso ed invariabile per l’intera durata del contratto.

In caso di discordanza tra i valori in cifre ed in lettere dell’offerta, sarà ritenuto valido il valore più favorevole per l’Amministrazione.

L’Amministrazione si riserva la facoltà insindacabile di non procedere, nel caso lo ritenga opportuno e/o necessario, ad alcuna aggiudicazione, senza che le Agenzie concorrenti abbiano a pretendere indennità, rimborsi, e/o compensi di sorta.

La Compagnia è vincolata anche in pendenza dell’accettazione dell’offerta da parte dell’Amministrazione Comunale.

Il Comune di Monopoli – Servizio Asilo Nido, comunicherà alla ditta aggiudicataria, anche per vie brevi, il numero e l’elenco nominativo dei minori frequentanti l’Asilo Nido Comunale “S. Margherita”.  Si precisa che, nel corso dell’anno scolastico, il numero e i nominativi dei bambini possono subire delle variazioni. 

      Le polizze assicurative devono essere emesse, con efficacia dal 04/02/2019 p.v.
5. Massimali
Responsabilità civile: massimale unico per ogni sinistro  €  1.600.000,00;
Infortunio: morte massimale € 104.000,00;    
invalidità permanente €  130.000,00;
rimborso spese mediche  €  6.000,00; 
diaria per ricovero  €  30,00 giornalieri per un massimo di 365 giorni.


Non sono ammesse franchigie e/o scoperti.


Qualora l’Agenzia aggiudicataria omettesse o anche semplicemente ritardasse l’emissione della polizza oltre il termine di decorrenza del 04/02/2019  sarà dichiarata decaduta dall’aggiudicazione, salvo l’azione in danno.

La partecipazione alla gara, comporta e presuppone l’accettazione incondizionata da parte delle Agenzie concorrenti di tutte le norme e le condizioni stabilite dal Comune.
Per quant’altro non previsto dal presente Avviso si rinvia alle vigenti norme in materia di contratti pubblici e di assicurazioni, nonché alle disposizioni previste dal Codice Civile in quanto applicabili.

Il presente Avviso viene affisso all’Albo Pretorio, nonchè pubblicato sul sito web comunale alle Sezioni: Bandi e Avvisi Pubblici; Bandi di gara, Avvisi, bandi, inviti e Amministrazione Trasparente.
                                                                     Il Dirigente Area Organizzativa V
                                                                           Dott. Lorenzo Calabrese   



