COMUNICATO STAMPA
dall’errore… la Speranza di cambiare

Martedì 22 maggio 2012 alle ore 19:30 a Monopoli, presso il Castello Carlo V, si terrà l’incontro-presentazione del libro dall’errore… la Speranza di cambiare, a cura dell’insegnante Loredana Sammarelli e degli alunni del corso di scuola primaria della casa circondariale di Trani. 
Il testo, che consiste in una raccolta di immagini, elaborati, pensieri delle persone detenute, propone una profonda riflessione sulla vita di coloro che stanno scontando una pena e sulle possibilità educative necessarie da parte dell’intera comunità. L’uomo non è il suo reato; ciò che è sbagliato è l’atto, non la persona, la quale va aiutata, curata, amata. 
All’iniziativa saranno presenti la dott.ssa Valeria Pirè – dirigente penitenziario e dottoranda di ricerca Università degli Studi di Bari, i coordinatori del progetto-ponte “Tra carcere e mondo” della diocesi di Andria don Riccardo Agresti e don Vincenzo Giannelli, la docente della pluriclasse carceraria Loredana Sammarelli, Rosario Cutolo per una esclusiva testimonianza di chi ha vissuto il carcere sulla propria pelle. Modera il Dirigente scolastico il dott. Emilio Casiero del 3° circolo didattico “D’Annunzio” di Trani, che è promotore dell’incontro.
Il ricavato sarà devoluto, per scelto a degli autori, alla Casa del Bambino Gesù di Betlemme che ospita minori in situazione di handicap. Anche i cattivi sanno tirar fuori da sé il bene…
