International Meeting "Voce Dal Ponte" 2013

Arriva il primo ospite Internazionale: Leburn Maddox con  la  sua band di funky blues soul presenterà, nell’ambito della 11a edizione del Meeting promosso da’ll’Associazione Culturale “Voce dal Ponte”,  il suo ultimo lavoro discografico oltre a rivisitare brani dei grandi della musica  nera soul, con i quali ha avuto il piacere di condividerne palchi e registrazioni  (da James Brown, ai Toto,  a Jeff Beck).
Leburn Maddox proporrà il suo concerto (prima e unica data nel sud del tour “Winter Italy”) nell'auditorium del Laboratorio Urbano “Musica D'Attracco” di Monopoli  (BA) il prossimo 17 Dicembre. Sul palco: Leburn Maddox  (guitar-vocal), Walter Ares (bass), Jacopo Coretti (drum).
La carriera di Leburn inizia negli anni 70. Chitarrista con alle spalle collaborazioni con James Brown e George Clinton, in qualità di membro del JCB, Leburn ha condiviso i palchi con artisti di fama mondiale come Chaka Khan, Patti La Belle, Lionel Ritchie, Bill Withers, Kool & the Gang, Motherâ, S Finest, Gil Scott Heron, Cameo, LTD, Rose Royce, Tavares, Chic, KC & The Sunshine Band e la sorprendente Larry Graham & Graham Central Station, nonché John Lee Hooker e tanti altri artisti di fama internazionale nella sfera del funky blues soul.
Dopo 2 anni di spettacoli con il californiano Bruce Parker, è emigrato nel Regno Unito dove continua ad entusiasmare il pubblico con i suoi spettacoli.

Band di supporto “Errata Corrige”, gruppo di giovani musicisti, provenienti dalle selezioni del Laboratorio musicale promosso dalla stessa Associazione, amanti delle atmosfere jazz, funky e blues. La band propone un repertorio fresco e accattivante in cui spiccano le sonorità del violino e della tromba che si intrecciano in funambolici giochi melodici con pianoforte, basso e batteria. Sul palco: Lorenzo Loliva (tromba), Francesco Genco (chitarra), Mattia Genco (Basso), Francesco Daprile (tastiere e piano), Roberto Netti (violino), Giuseppe Mirizzi (batteria).
Info: www.vdpmusic.it
Associazione Voce dal Ponte: 338/2634667

Musica d’Attracco: 080/747539

 

