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SCN 2016 - Progetto Comune di Monopoli



“…DIFFERENZIAMO AL CENTO PER CENTO” Educazione e promozione culturale




Settore ed aree di intervento: 
Educazione e promozione culturale
Aree:
- animazione culturale verso i minori
- animazione culturale verso i giovani
- interventi di animazione del territorio

Posti disponibili: 
n. 6

Descrizione: 

In relazione allo stato attuale della gestione dei rifiuti, per il quale si registrano percentuali di raccolta differenziata molto basse dell’ordine del 12% ed in relazione alle nuove iniziative che il Comune si accinge ad avviare, quali l’attivazione del nuovo servizio e l’attivazione del Centro Comunale di Raccolta, appare particolarmente opportuno mettere in campo una serie di iniziative di animazione territoriale sulla corretta gestione dei rifiuti e sulla raccolta differenziata avvalendosi del supporto dei volontari e dei partners che metteranno a disposizione le competenze, le informazioni e gli strumenti per lo svolgimento delle attività di progetto.


Destinatari del progetto:

Verranno realizzate dai volontari diverse attività tutte finalizzate alla massima divulgazione possibile dei propositi progettuali. Per tale motivo verranno utilizzati tutti i canali possibili: dall’affissione delle brochure nei luoghi di maggiore fruizione della cittadinanza (supermercati, luoghi di ritrovo…), alla consegna direttamente al domicilio, alle visite nelle scuole, si ricorrerà alla stampa attraverso quotidiani locali e verrà realizzato un profilo facebook del progetto.
Il lavoro di animazione verrà organizzato in modo tale da raggiungere tutti i destinatari individuati:
· giovani generazioni: i volontari effettueranno degli interventi informativi negli istituti scolastici (scuola primaria e secondaria) presenti nel territorio al fine di coinvolgere i giovanissimi nelle attività di prevenzione e di tutela dell’ambiente con particolare attenzione alla corretta gestione dei rifiuti e alla raccolta differenziata.
· consumatori e gestori di attività produttive: scopo dell’azione è raggiungere ed informare la maggior parte dei cittadini riguardo le tematiche ambientali con particolare attenzione alla corretta gestione dei rifiuti e alla raccolta differenziata.


Obiettivi specifici del progetto:
[bookmark: _GoBack]Obiettivo generale del progetto è quello di ottenere un cambiamento nelle abitudini e nei comportamenti dei cittadini, al fine di renderli maggiormente sensibili ed attenti alle problematiche relative alla salvaguardia dell’ambiente con particolare riferimento alla corretta gestione dei rifiuti e alla raccolta differenziata.
Nello specifico si vuole:
· Contribuire a sensibilizzare la cittadinanza sull’importanza della raccolta differenziata;
· Contribuire all’aumento della percentuale di raccolta differenziata.


Sede di attuazione: 
Castello Carlo V
Largo Castello, 1 - Monopoli
OLP: Michela Inversi 


Referenti e informazioni:
Ufficio Servizi Sociali, Sig.ra Rosa Menga, Tel. 080 4140385 rosa.menga@comune.monopoli.ba.it
Ufficio Ecologia, ing. Michela Inversi, Tel. 080 4140446 michela.inversi@comune.monopoli.ba.it

image1.jpeg




