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CITTÀ DI MONOPOLI

(Provincia di Bari)

***
IL DIRIGENTE DELLA VI A.O.-POLIZIA LOCALE E IL DIRIGENTE DELLA IV A.O./ UFFICIO AMBIENTE

RENDONO NOTO


Premesso che il Ministero dell’Ambiente promuove nell’ambito della “Mobilità sostenibile nelle aree urbane” tutte quelle iniziative atte a ridurre l’inquinamento dal traffico dei veicoli a motore, tra cui quei progetti che incentivano l’acquisto di veicoli a bassa o nulla emissione di gas di scarico, il Comune di Monopoli, di concerto tra l’Ufficio Ambiente/IV A.O. e la Polizia Locale/VI^A.O., mette a disposizione un fondo destinato ad erogare contributi economici per l’acquisto di biciclette, quali veicoli ad emissioni zero,per gli spostamenti in città, giusto D.G.C. n.181 del 10 dicembre 2013. 

Richiamata la Determinazione n.R.C.G. 01629/2013  del  16 dicembre 2013 ad oggetto “Progetto di incentivazione all’acquisto di biciclette nel Comune di Monopoli – anno 2013– approvazione avviso pubblico e procedure di concessione contributo”,
Si procede alla pubblicazione di un avviso pubblico con scadenza del termine per la presentazione delle domande al 10 gennaio 2014, per la redazione di una nuova graduatoria per l’anno 2013-2014, al fine dell’ammissione al contributo di 40 cittadini monopolitani.
Chi comprerà una bicicletta il cui valore di listino non sia inferiore a € 250,00 (oltre l’IVA), Modello per ADULTI, potrà usufruire di un incentivo pari a 125,00(centoventicinque/00) euro.

Il contributo, limitatamente a questo Progetto,  potrà essere conseguito una sola volta per  ciascun nucleo familiare, quale risulti dai registri anagrafici della popolazione residente nel Comune di Monopoli.

Il contributo verrà erogato fino all’esaurimento del singolo fondo con una procedura molto agile che consentirà all'acquirente uno sconto immediato di € 125,00, direttamente al momento dell'acquisto; l'acquirente dovrà solo impegnarsi a rimanere in possesso della bicicletta per almeno un anno.

Questo perché lo scopo primario dell'iniziativa è quello di migliorare la qualità dell'aria aumentando il numero di biciclette in circolazione sul territorio, a scapito di auto e motorini tradizionali. 


Potranno usufruire di questa iniziativa e per una sola volta:
· i cittadini maggiorenni residenti nel Comune di Monopoli, che potranno avvalersi dell’incentivo per l’acquisto di un solo mezzo per persona e nucleo familiare, con un reddito  secondo indicatore ISEE non superiore a 30.000,00 Euro all’anno (riferito all’anno 2012) ;

L'acquirente dovrà compilare e presentare al Comune/Ufficio Ambiente presso l’Ufficio Protocollo generale – via Garibaldi, 6 – 70043 Monopoli, un modulo predisposto, scaricabile anche sul sito istituzionale del Comune di Monopoli – www.comune.monopoli.ba.it -in cui dichiarerà la propria residenza, il Reddito di riferimento dell’anno precedente, il numero dei componenti la propria famiglia, che nessun altro componente il proprio nucleo familiare abbia avanzato richiesta di contribuito per questo stesso Progetto e l'impegno a mantenere il possesso della bicicletta per almeno 1 anno dalla data di acquisto. 

Il Comune procederà alla redazione di una nuova graduatoria tra tutte le nuove istanze pervenute a far data dalla pubblicazione del presente avviso all’Albo Pretorio comunale e sul sito istituzionale dell’Ente ed entro le ore 12,00 del  10 gennaio 2014, secondo il criterio del minor Reddito dichiarato; a parità di reddito si terrà come riferimento il maggior numero di componenti il nucleo familiare e in subordine l’aver  o meno già percepito contributi per analoghi progetti nelle edizioni  anno 2008,  anno 2009 e anno 2012.
Saranno ammesse al contributo tutte le istanze presenti in graduatoria, progressivamente e fino ad esaurimento del fondo stanziato, comprese eventuali integrazioni che potranno disporsi se disponibili ulteriori risorse economiche da parte della P.A.

Ai soggetti beneficiari dell’iniziativa sarà consegnato un coupon indicante il contributo concesso dal Comune, da utilizzarsi entro 30 giorni dal rilascio presso qualsiasi rivenditore di biciclette presente sul territorio comunale che abbia aderito al Protocollo d’Intesa con la P.A.

Potranno aderire al Protocollo d'Intesa:
I rivenditori di biciclette che abbiano almeno un punto vendita sul territorio comunale.

Gli stessi devono trasmettere al Comune di Monopoli il listino prezzi di vendita al pubblico, il materiale che certifichi che le biciclette possiedono la conformità ai requisiti di sicurezza a norma di Legge.

Se il rivenditore è in possesso dei requisiti sopra esposti dovrà firmare, il protocollo d'intesa con la Pubblica Amministrazione. 
Ove il rivenditore abbia già aderito al protocollo d’Intesa per l’anno 2012, potrà comunicare solo la sua conferma di adesione al presente Protocollo.

Da quel momento sarà autorizzato a vendere le biciclette in listino con l'incentivo comunale. 
Si ritengono automaticamente aderenti all’iniziativa, i rivenditori di biciclette che hanno già aderito al 1° bando anno 2008, a quello successivo integrativo del 2009 e a quello del 2012 (previa conferma)  sullo stesso oggetto.
Modalità pratiche di funzionamento della vendita:
Al rivenditore il beneficiario – entro 30 giorni dall’avvenuta ricezione da parte del Comune di Monopoli - consegnerà il coupon attestante il contributo concesso dal Comune di Monopoli. 

Il rivenditore dovrà rilasciare la fattura al cliente con le modalità concordate, e dovrà inoltrare tutta la documentazione (copia fattura e coupon) al Comune di Monopoli – VI^A.O. Polizia Locale - che provvederà ad avviare il procedimento amministrativo per il pagamento a favore del rivenditore previo accertamento della correttezza delle procedure. 

Il contributo verrà erogato fino all’esaurimento del fondo, comprese eventuali successive integrazioni.
 Il presente AVVISO viene inviato all’Ufficio messi per la pubblicazione all’Albo Pretorio comunale (ovvero pubblicato all’Albo pretorio telematico) e all’URP per la pubblicazione sul sito istituzionale.
IL TERMINE DI CONSEGNA DELLE DOMANDE DI AMMISSIONE AL CONTRIBUTO E’ FISSATO ALLA DATA 
DEL 10 GENNAIO 2014 ORE 12,00.
Monopoli, 17 DICEMBRE 2013  
   Il Dirigente la IV^A.O./Ufficio Ambiente                            Il Dirigente la VI^A.O. Polizia Locale

              Dr.ing.Amedeo D’Onghia                                                    Magg.dr. Michele Palumbo

Il Sindaco
Ing. Emilio Romani
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