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MUM DRINKS MILK AGAIN

(stoner - pop)

Un giorno Luca in motorino si è schiantato frontalmente contro la Polo di Michele. Ovviamente hanno deciso di suonare insieme.
Questo è stoner? Si, lo è. Lascia stare qualche passaggio punk, lascia stare la voce così maledettamente pop, questo è stoner. Mum Drinks Milk Again è un progetto nato a Prato che subito ha riscontrato un interesse particolare. Sin da quando, in Toscana, i club insistevano per far esibire i giovanissimi MDMA sebbene i minuti in scaletta fossero soltanto 17.

Definire i Mum Drinks Milk Again è impossibile: Michele Arenziale (voce e chitarra) e Luca Leone (batteria) danno vita a una miscela frenetica di stoner, hard rock, punk e pop (sì sì, abbiamo detto pop) mai fine a stessa. Violente scariche di adrenalina alternate a momenti più lenti, con la voce di Michele che rimane melodiosa anche nei momenti più estremi.

Il loro sound è mix tra White Stripes (data anche la formazione del gruppo), Queens of the Stone Age e Nine Inch Nails, il tutto 'accelerato' e 'remixato' in stile indie rock britannico, senza disdegnare qualche riferimento Soulwax.

Il risultato sono brani di immediato impatto, dai suoni forti e, allo stesso tempo, ballabili. Nella stagione 2008/2009 hanno avuto un’intensa serie di live che li porta in giro per tutta Italia, da Riva del Garda a Catania. 
Arrivano alle finali dell'Italia Wave contest, e vincono il concorso nazionale per l'Heineken Jammin Festival, il quale gli ha permesso di esibirsi live sul second stage del festival più grande d'Italia, e suonano al Nel Nome del Rock di Palestrina. 
Arrivano così al 2010, quando decidono di registrare il loro primo disco, interamente autoprodotto e, dopo un anno e mezzo di lavoro, nel 2011 esce “WHO WANTS TO FUCK?!”, presentato in anteprima presso il Capanno Black Out club di Prato. 
L'album esce solo online con 200 free download, i quali vanno esauriti in 10 giorni dalla data di presentazione dello stesso ed il video per il primo singolo estratto dall'album, intitolato “15”, riscontra oltre 1500 visite solo nelle prime 48 ore. 
Nel 2012 la collaborazione con Santa Valvola Records porta alla pubblicazione fisica dell’album, che esce a giugno 2012 accompagnata da un consistente tour estivo. E, a breve, un tour europeo che toccherà Germania, Belgio, Olanda e Francia.

L’album, 13 tracce con titoli prevalentemente numerici in ordine sparso (fa girare un po’ la testa… vi consigliamo “15” e “9” che sono, appunto, la quinta e l’ottava traccia!), esalta le caratteristiche della band: arrangiamenti curatissimi, personalità… e una buona dose di follia. 

I Mum Drinks Milk Again vogliono essere loro stessi… e nient’altro. Potrebbero riuscirci, e non è affatto poco.

Giovedì 7 febbraio 2013 c/o DIROCKATO WINTER

Start: ore 22:00 – ingresso libero

Live @ Kambusa Rock Bar

Via Cadorna ang. Via Quasimodo, 1 – Monopoli (BA)

