Piazzetta d’autore: presentazione del libro “Per tutti gli sbagli” di Irene Cao
Sabato 19 luglio 2014, alle ore 21:00, protagonista del nuovo incontro della rassegna Piazzetta d’autore sarà l’autrice Irene Cao. La scrittrice della prima trilogia erotica italiana che è composta da “Io ti guardo”, “Io ti sento” e “Io ti voglio”, già uscita in Spagna, Francia, Olanda, Portogallo e Turchia ed in corso di traduzione in altri otto Paesi, presenterà il suo nuovo libro intitolato “Per tutti gli sbagli”. 
L’incontro si terrà presso la Piazzetta Garibaldi ed è stato organizzato dall’associazione culturale Parlando Chiaro, la libreria Mondadori Chiarito ed il Comune di Monopoli.
Dialogherà con l’autrice Mariaclelia Labbate.
Direzione artistica: Dott. Decio Telegrafo Chiarito. 
IL LIBRO:

Se c'è una cosa a cui Linda non potrà mai rinunciare, sono i suoi difetti. Ci hanno provato in tanti a cambiarla, a correggere le sue piccole imperfezioni per fare di lei la donna che volevano amare. Ma a trentatré anni, una carriera brillante da designer d'interni e un importante catalogo di fidanzati e storie di una notte, Linda sa che essere volitiva, irascibile, pigra, golosa è la sua forza. E che quando vuole una cosa, deve prendersela senza chiedere il permesso. La capisce davvero solo Alessandro, fotoreporter e amico di sempre, uno spirito libero come lei: se dovesse farle un ritratto, lo intitolerebbe "I sette vizi capitali" e sarebbe uno scatto un po' mosso, bellissimo ma comunque incapace di catturare la personalità inquieta e contraddittoria di lei. Forse è per questo che, in amore come nel sesso, Linda non ha ancora trovato ciò che vuole. Nemmeno lei sa cosa cerca, ma di sicuro non un tipo come Tommaso Belli. Freddo, controllato, magnetico nella sua bellezza curata nei dettagli, Tommaso è l'altro lato della medaglia perché è semplicemente perfetto. Quando però l'affascinante diplomatico le fa la proposta del secolo, arredare la sua villa nella campagna veneta, la terra in cui Linda è nata e che ama, non può rifiutare. Ma accettando sconvolgerà il suo mondo e il suo modo di vivere la passione. Scoprendo a sue spese che quando si accende, ormai è tardi per resisterle.
