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NEW CANDYS
(rock psichedelico, noise)

Il nome della band di Treviso ha origine unendo il cognome di Anton Newcombe (leader dei Brian Jonestown Massacre) e Dandys, nickname dei Dandy Warhols.

Origine così chiara che non deve ingannare affatto su intenzioni e qualità dei NEW CANDYS. Ogni band trae il suo nome da qualcosa che rappresenta un punto d’inizio. Per i New Candys si è trattato del documentario “Dig!”, che narra appunto delle sopracitate band, e che ha rappresentato non solo un punto di partenza verso l’ascolto di nuove sonorità fino ad allora inesplorate, ma anche un nuovo approdo verso la possibilità di realizzare la propria musica autonomamente, senza grandi sale di registrazione e il supporto di grandi major.

Ciò che oggi è normale (ma non la norma), cominciava negli anni ’60.

Dal 2008 (anno di nascita della band) al 2010 le idee si raffinano notevolmente, tant’è che l’omonimo EP autoprodotto è accolto con grande favore dalla critica e porta a un significativo tour italiano e persino una breve esperienza live in Inghilterra.

Ne segue il passaggio a Foolica Records e, a marzo 2012, l’uscita del primo album ufficiale “Stars Reach The Abyss”, intrigante mix tra pop-rock psichedelico, garage-rock decisamente più acido e intramezzi noise, shoegaze e brevi cavalcate che potrebbero persino essere definite stoner.

Certo le impostazioni dei padri nobili rimangono (ritmiche spesso ripetute, splendide metriche di basso onnipresenti, voce profonda e spesso riverberata… persino le foto sembrano rievocare lo stile sixties) ma il tutto, oltre ad esser fatto molto bene, è reinterpretato in chiave moderna e con una personalità degna di nota.

Accade così, in un disco continuamente in sospeso in un viaggio tra ambienti oscuri e accecamenti luminosi, che in alcuni pezzi il sitar renda il suono ancora più soporifero e sognante, che in altri brani sia l’incedere marziale della sezione ritmica a far da padrone, e in altri ancora sia il rock più acido e cupo a prendere il sopravvento, con l’occhiolino strizzato allo shoegaze o, persino, all’indutrial o al noise.

Lungo viaggio interstellare che si muove a due velocità, il progetto New Candys vive di “atmosfere che oscillano tra esaltazioni del delta del blues, verve lisergiche e decadentismo metropolitano”. (cit. IThinkMagazine)

Soprattutto, i New Candys vengono da due anni di ottime conferme live, forse una delle caratteristiche più importanti per un progetto che non deve restare esclusivamente su disco.
Start: ore 22:00 – ingresso libero

Live @ Kambusa Rock Bar

Via Cadorna ang. Via Quasimodo, 1 – Monopoli (BA)

