CONCERTO DI NATALE
“PuerNatus”
a cura del gruppo femminile CORO NOVUM GAUDIUM
Cattedrale Maria SS della Madia 
venerdì 20 dicembre 2013 | ore 20.30 | MONOPOLI
Direttore monodia : ANNA G. CALDARALO
Voce solista e direttore polifonia : ROSALIA SCHETTINI
Organo: Prof.ssa Grazia Salvatori
Flauto : Prof.ssa Tina G. Dell’Orco
Tromba : Luigi Tannoia
E’ nel segno della solidarietàla nuova iniziativa promossa dall’attivissimo Rotary Club di Monopoli, presieduto da Irene Munno  che, con la preziosacollaborazione del Segretario, Martino Tropiano, e per volontà dell’intero Direttivo hanno promosso l’organizzazione di particolareconcerto di Natale per vivere e condividere le atmosfere e i valori di una delle più attese feste della Cristianità.
PuerNatus è il titolo di questo particolare concerto a cura del gruppo femminile Coro NovumGaudium. Direttore monodia sarà Anna G. Caldaralo, mentre la voce solista e la direttore polifonia sarà di Rosalia Schettini.
IlCoro femminile NOVUM GAUDIUMnasce nel 1988 in continuità ideale con i corsi di canto gregoriano che si svolgono annualmente  presso l’Abbazia Madonna della Scala di Noci.  Il gruppo oggi continua nella sua opera di divulgazione del repertorio gregoriano e della polifonia sacra medievale, sia nella forma del concerto sia, in coerenza con la vocazione liturgica del canto gregoriano.

Nel corso del concerto monopolitano è prevista anche la partecipazione straordinaria di Padre Gregorio Santolla, monaco benedettino, maestro di cappella presso l'Abbazia Madonna della Scala di Noci, compositore e direttore del coro dei monaci, che accompagnerà il coro con la cetra.
Nel gruppo delle coriste: Rossella Brisacani, Stefania Brisacani, Marialisa Caldararlo,Alessandra Curci, Angela De Grazia, Giusy Novembre, Flora Saponari.L’accompagnamento musicale con l’organo sarà affidato alla prof.ssa. Grazia Salvatori, mentre a suonare il flauto sarà la prof.ssa Tina G. Dell’Orco. Alla tromba il musicista Luigi Tannoia.
Un appuntamento quindi da non perdere, fissato per venerdì 20 dicembre ‘13, alle ore 20.30 presso la suggestiva cornice della Cattedrale di Monopoli, occasione in cui il Club di Monopoli porgerà ufficialmente gli auguri natalizi all’intera cittadinanza.
CORO NOVUM GAUDIUM

Direttore monodia : ANNA CALDARALO
Voce solista e direttore polifonia : ROSALIA SCHETTINI
 ANNA CALDARALO(Laurea in Discipline della Musica a Bologna, dottorato di ricerca in Filologia della Musica presso l'università di Pavia, diploma in Pianoforte, Musica corale e Direzione di coro; ha al suo attivo molte pubblicazioni e interventi inerenti al canto gregoriano.) e ROSALIA SCHETTINI(Soprano lirico, diploma in canto presso il Conservatorio di Musica “L.Marenzio” di Brescia con Françoise Ogeas; allieva di Renata Tebaldi e Mario Melani, perfeziona la tecnica e l’interpretazione vocale con i più illustri nomi della lirica italiana): entrambe allieve fin dalla più tenera età di P. Anselmo Susca, ne hanno seguito le orme nello studio e nella divulgazione del Canto Gregoriano, accogliendone l’eredità nella direzione del Coro NOVUM GAUDIUM da lui stesso fondato, unendo le competenze di filologia gregoriana e di vocalità in un sodalizio che dura da oltre quindici anni. Entrambe sono tra i docenti dei Corsi di Canto Gregoriano organizzati a Noci dal Centro Studi Novum Gaudium sin dagli anni ‘90 e attualmente diretti da Monsignor Alberto Turco in collaborazione con il Centro Studi D.J.Claire di Verona; sono tra i docenti dei Corsi Estivi di Canto Gregoriano organizzati a Vicoforte di Mondovì, sotto la direzione di P.Abate Guido Bianchi dell’Abbazia  di Novalesa.

 Il Coro femminile NOVUM GAUDIUMnasce nel 1988 in continuità ideale con i corsi di canto gregoriano che si svolgono annualmente  presso l’Abbazia Madonna della Scala, sita tra Gioia del Colle e  Noci (Ba). Il gruppo vocale scaturisce dalla volontà e dalla direzione del compianto Padre Anselmo Susca, la cui eredità artistica  è stata assunta dalle sue più strette collaboratrici, Rosalia Schettini, preparatrice vocale e direttrice del repertorio polifonico, e Anna Caldaralo, direttrice del repertorio gregoriano. Il coro ha partecipato nel 1991 al Concorso Internazionale polifonico di Arezzo, affermandosi al quarto posto. Nello stesso anno ha eseguito, in prima mondiale in tempi moderni, l’Oratorio Rex Salomon di Tommaso Traetta. Nel 1992 esegue e registra il “Miserere” dello stesso Traetta. Nel 1994 è invitato ad eseguire il Miserere di Traetta presso la Chiesa dell’Ospedaletto di Venezia. Nello stesso anno esegue per Time Zones tre concerti in onore di Federico II di Svevia, per il progetto “Oriente-Occidente”, con Nusrat Fateh Ali Khan, il più importante esponente di canto  Qawwli della nostra epoca. I concerti si tengono a Putignano, Bari, Modena; nell’auditorium della Rai di Roma viene registrato un cd prodotto da G.Bigazzi per Materiali Sonori. Nel 2010 tiene un concerto per il Festival della Valle d’Itria DI Martina Franca (Ba).                                                                                                                                          Il coro oggi continua nella sua opera di divulgazione del repertorio gregoriano e della polifonia sacra medievale, sia nella forma del concerto sia, in coerenza con la vocazione liturgica del canto gregoriano, all’interno di liturgie solenni, come quella organizzata il 18 maggio 2012 dalla Scuola Ecclesia Mater in occasione  dei cinquant’anni dal Concilio Vaticano II  presso la chiesa S. Chiara di Lecce.Nel 2012 il coro è stato invitato alla Rassegna Internazionale d'Organo di Lecce con un programma basato sull’Officium Sancti Nicholai trascritto da A.G.Caldaralo. Ha curato gli interventi musicali delle letture sceniche Il cuore nelle altezze (10-7-2012)e Ahumada- Dialogo mistico tra S. Teresa d'Ávila e S. Giovanni della Croce (7-10-2012), testo e regia di Teo Carbone.Ha preso parte al programma della Primavera Rubastina 2013, all’interno della seconda edizione del Festival Wanda Landowska, insieme all’organista M° Grazia Salvatori che collabora stabilmente con il coro Novum Gaudium per l’esecuzione di brani alternatim con l’organo appartenenti al repertorio tardo rinascimentale e barocco. Attualmente il N.G. ha in repertorio brani inediti per coro e organo composti dal M° G. Salvatori.Di recente il coro è stato protagonista dell’evento “Hjerusalem surge” organizzato dall’Ordine Equestre del Santo Sepolcro presso l’Abbazia  Madonna della Scala di Noci ed ha registrato per la trasmissione “Nel cuore della domenica” di TV2000. Nel settembre scorso il coro si è esibito nell’ambito del Talos Festival di Ruvo insieme al compositore Vincenzo De Luci. Ad ottobre è stato invitato alla rassegna corale rubastina in onore del Maestro Cantatore, esibendosi insieme all' ENSEMBLE ROMANO - Cantori della Cappella Musicale Pontificia "Sistina".

Coriste:  Rossella BRISACANI, Stefania BRISACANI, Maria Natalizia CALDARALO, Alessandra CURCI, Angela DE GRAZIA, Tina G. DELL’ORCO, Giusy NOVEMBRE, Flora SAPONARI
Tina Giovanna Dell’Orco si diploma in flauto traverso presso il conservatorio  “E.R. Duni” di Matera ed in flauto dolce presso il conservatorio “N. Piccinni” di Bari. Ha seguito  corsi di didattica musicale, di canto gregoriano, di tecnica Alexander, di yoga per musicisti e di musicoterapia. Ha studiato e si è perfezionata in flauto traverso moderno, flauti dolci, traversi antichi e musica da camera con i Maestri:  D. Divittorio, M. Mercelli,  A. Ragno, M. Debost, G. B. Columbro, T. Wye, D. Locicero, P. Cartosio, M. Gatti, D. De Rosa. Ha suonato in un ensemble di soli flauti, la “Flute Orchestra N. Rota”, diretta dal M° Divittorio.  Ha collaborato con l’Orchestra del Teatro Petruzzelli di Bari;  con l’Orchestra “T. Traetta” di Bitonto (BA);  con l’Orchestra del Festival Castello (Bari);  con l’Orchestra Sinfonica della provincia di Foggia, con L’Apulia Concert Ensemble, con l’Orchestra sinfonica della Capitanata, con l’Orchestra sinfonica della Valle dell’Ofanto. Nel 1995 vince il primo premio assoluto al 7° Concorso nazionale di Musica A.M.L.E. in trio con violino violoncello.Ha collaborato all’incisione di 2 cd con musiche di S. Sica: “Dagli angeli alle stelle” (per la C&M) e “Profili” (per la N&A). Come solista con l’Orchestra del Settecento, diretta dal M° Graziano Semeraro, ha collaborato all’incisione di  cd di musiche per più strumenti, registrando il concerto brandeburghese n. 4 (BWV 1049) di J.S. Bach  con il flauto dolce contralto ed altri brani di Telemann ed Handel col traversiere . Con il gruppo “Alma Dançante Sextet” ha vinto il Primo premio assoluto al 6° Concorso Internazionale “A. Piazzolla” di Castelfidardo (AN). Con lo stesso gruppo ha inciso il cd “Oltretango” per l’etichetta Onyx di Matera e, nel 2001, ha partecipato alla trasmissione televisiva ”L’Una italiana” su Rai 3.  Ha  registrato l’Oratorio “Giuseppe riconosciuto” di R. Duni la prima incisione mondiale  edito da Bongiovanni con l’orchestra barocca del Festival Duni (dir. Vito Paternoster). Dal 1988  è corista del coro Novum Gaudium di Noci. Insegna flauto traverso presso il corso ad indirizzo musicale della scuola “Andria” di Massafra.
Luigi Tannoia, musicista per la sestagenerazione, ha incominciato a studiare la tromba all'età di 11 anni e frequenta il 3° anno di tromba all'Istituto “G. Paisiello” di Taranto con il maestro Santochirico. E' vincitore del 1° Premio assoluto per la categoria fiati-solisti ai concorsi: “Premio EurOrchestra-Civera 2011”, alla 3^ edizione del Concorso Europeo “S. Nicola Giovani 2010” e a quella del 2012, alla 13^ edizione del Concorso “I. Strawinsky 2011” e al Concorso Internazionale “I colori dell'arte 2012”. In formazione di duo è vincitore del 2° Premio al Concorso Internazionale “A. Curci” di Barletta 2012. Si è esibito fra l'altro nel salone del Palazzo della Provincia di Bari, a Palazzo Roberti a Mola di Bari e nell'Auditorium della Lum di Gioia del Colle. Ha suonato come solista con l'Orchestra Città di Ostuni. Ha frequentato master con prestigiosi maestri del panorama internazionale come Lucchi, Rossi, Cassone, Tofanelli, Giuffredi. I suoi interessi musicali, oltre al campo della musica classica, abbracciano anche il jazz. Egli fa infatti parte della formazione “The Trumpeters” quartetto di trombe di Mino Lacirignola che ha al suo attivo numerosi concerti in sale prestigiose come quella dello “Sheraton” a Bari e al circolo Pivot di Castellana Grotte. “The Trumpeters” sono stati inoltre ospiti musicali a Rai 3 nella trasmissione “Buongiorno Regione”. Ad ottobre 2013 è stato ospite musicale della trasmissione  di Magalli “I fatti vostri” su Rai 2. Frequenta il corso di perfezionamento dell'Accademia Nazionale di s. Cecilia.

GRAZIA SALVATORI è nata a Castellana Grotte(Bari) il 13 Giugno 1941, si è diplomata in Pianoforte, Organo e Composizione organistica,Clavicembalo e Composizione.Ha seguito corsi di perfezionamento in Italia con F.Germani (Accademia Chigiana in Siena), R.Saorgin in Francia(SaintMaximin), L.F.A.Heiller (Olanda,Haarlem),M.Torrent(Spagna,Santiago e Salamanca).Ha partecipato a concorsi nazionali e internazionali vincendo il 2° premio al Concorso Nazionale'A.Della Ciaja(Pistoia).Ha tenuto concerti in tutta Europa e in Festival Internazionali(Francia,Olanda ,Inghilterra, Romania, Urss, Austria, Slovenia, Irlanda,Finlandia,Svizzera,Cecoslovacchia,Polonia,Germania etc.).Oltreocano ha tenuto concerti in USA , Australia(Festival barocco in Melbourne),Messico(Festival Internazionale barocco  Citta’ del Messico 2004).Dal I987 si dedica alla composizione;ha scritto in prevalenza musica per organo solista e in formazioni cameristiche(flauto,tromba,voce,clavicembalo e coro)Ha registrato proprie composizioni e di donne compositrici(Diemer,Szönyi)per la Radio Vaticana,una sua toccata per cembalo è inserita in un CD prodotto dalla Casa MUSICA e Immagine.Ha pubblicato per la casa NEOPOIESIS(Palermo) e ARMELIN(Padova).si dedica alla ricerca ed esecuzione di musica antica su organi storici meridionali ed ad essi sono indirizzati studi sul restauro e l'organizzazione di Festivals atti a valorizzare il patrimonio della Regione Puglia.Recenti   concerti sono stati effettuati  presso la Cattedrale di Washington,in varie citta' della Polonia con la violista Boguslawa Hubisz con la quale ha registrato una sua composizione dedicata alla  memoria di Giovanni Paolo II  su poesie dello stesso Papa per la RAI VATICANA.La stessa Rai Vaticana ha dedicato una trasmissione alla sua produzione musicale. Nel 2008 ha suonato in Belgio e Svizzera ed alcune sue composizioni sono state eseguite presso l’accademia Gnessin di Mosca.Spesso si esibisce in duo a 4 mani con Francesca De Santis in ,a  due cembali con Maria Pia Iacoboni e nel repertorio moderno con Margherita Porfido -E' presidente e direttore artistico del Concorso internazionale per composizione ed esecuzione   già arrivato alla 11a edizione e recentemente intitolato a  DON VINCENZO VITTI. Di recente ha composto musica per due cembali e per organo a 4 mani. Spesso tiene master class su musica organistica antica di scuola napoletana sia in Italia che all’estero.

