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CITTÀ DI MONOPOLI

70043 PROVINCIA DI BARI

Area Organizzativa V - P.I., Sport e Servizi Sociali 

Vico Acquaviva n. 15/19 – 70043 Monopoli – tel. 080 4140350   
Prot. n. 34000/2013                                                                                Monopoli,  lì 2 Luglio 2013
AVVISO PUBBLICO 

INDAGINE DI MERCATO DIRETTA ALL’INDIVIDUAZIONE DEGLI OPERATORI ECONOMICI DA INVITARE ALLA PROCEDURA NEGOZIATA MEDIANTE COTTIMO FIDUCIARIO PER L’AFFIDAMENTO DEL TRASPORTO DA CASA A SCUOLA E VICEVERSA DEGLI ALUNNI, ANCHE DIVERSAMENTE ABILI, FREQUENTANTI LE SCUOLE DELL’INFANZIA, PRIMARIE E SECONDARIE DI PRIMO E SECONDO GRADO, SITE NEL COMUNE DI MONOPOLI - DURATA: ANNO SCOLASTICO 2013/2014 (dal mese di settembre 2013 sino a giugno 2014).
IL DIRIGENTE DELLA V^ AREA ORGANIZZATIVA 

In esecuzione alla deliberazione di Giunta Comunale n. 46 del 13/04/2012 ed alla determinazione n. R.C.G. 751_2013 del 20/05/2013, rende noto che l’Amministrazione Comunale, a completamento del piano di trasporto scolastico per l’ A. S. 2013/2014, intende procedere ad un’indagine di mercato per il successivo affidamento, mediante procedura negoziata ed in base al prezzo più basso, nel rispetto dei principi trasparenza, rotazione e parità di trattamento, di parte del predetto servizio ai sensi dell’art. 125 comma 11 del D. Lgs. n. 163/2006 e s.m.i. “Codice dei contratti pubblici relativi a lavori, servizi, forniture”, degli artt. 329 e ss. Del DPR n. 207/2010 e s.m.i. “Regolamento di esecuzione ed attuazione del D. Lgs. n. 163/2006”.

La presente indagine di mercato ha lo scopo d’individuare le ditte da invitare alla relativa procedura negoziata di cottimo e non ha natura di proposta contrattuale, per cui l’Amministrazione Comunale non assume alcun vincolo in ordine alla prosecuzione delle stessa ed i soggetti richiedenti, per contro, non potranno vantare alcuna pretesa.
OGGETTO DEL SERVIZIO, DURATA E IMPORTO.

Il servizio che si intende affidare ad una gestione esterna ha per oggetto l’esecuzione di sette delle 18 linee scolastiche, attualmente gestite dal Comune di Monopoli per il trasporto degli alunni, anche diversamente abili, da e per le scuole dell’infanzia, secondarie di primo e secondo grado presenti nel territorio di competenza. 

L’allegato A) al capitolato speciale d’oneri, in uno al presente avviso, descrive le linee, indicando per ciascuna, sia pure in linea di massima, gli istradamenti, le percorrenze chilometriche giornaliere, il numero degli alunni passeggeri serviti, le sedi degli istituti scolastici di frequenza ed i rispettivi orari di inizio e termine delle lezioni.
Ai fini dell’espletamento del predetto servizio il Comune di Monopoli metterà a disposizione dell’operatore economico aggiudicatario sei scuolabus a titolo di comodato d’uso gratuito, già sottoposti alla prescritta seduta di revisione annuale con esito “regolare” e provvisti di garanzia assicurativa per la RCA. 
Ulteriori due scuolabus, idonei alla circolazione e con capienza di posti congrua in base all’utenza servita, dovranno essere, invece, nella disponibilità, a titolo di proprietà, usufrutto, patto di riservato dominio, leasing o altro titolo contrattuale, così come previsto dal D.M. 31/01/1997 art. 1, comma 1 lettera b), dell’impresa appaltatrice. Uno dei due scuolabus sarà impiegato giornalmente e per tutta la durata del contratto sulla linea scolastica 13 e l’altro, in caso di fermo tecnico di uno dei mezzi assegnati sulle predette linee, per le necessarie sostituzioni.

Ai fini del rimessaggio dei predetti veicoli, il Comune di Monopoli, se richiesto in tal senso dall’operatore economico, potrà concedere in uso gratuito un’ apposita area scoperta, ubicata all’interno dell’Autoparco Comunale, con ingresso ed uscita da Via Nicolò Machiavelli. Il Comune di Monopoli, inoltre, provvederà a proprie spese ad assicurare la presenza di un accompagnatore su tutte le linee oggetto del presente appalto.   
L’affidamento del servizio ha validità per l’anno scolastico 2013/2014, con inizio entro la prima metà del mese di settembre 2013 e termine entro la prima metà di giugno 2014 per complessivi 210 giorni scolastici preventivati, suscettibili di variazione in base al calendario annuale stabilito dagli organi competenti.

L'importo presunto giornaliero del servizio di trasporto scolastico ammonta ad € 770,70, oltre l’iva al 10%, in uno € 161.847,00, oltre l’iva al 10%, con riferimento all’intera durata dell’anno scolastico 2013/2014, pari a presumibili giorni 210. I giorni da considerare sono esclusivamente quelli scolastici, per cui non saranno computati ad alcun titolo i giorni di vacanza e quelli disposti dalle competenti autorità nel rispetto della normativa sull’autonomia scolastica.
Ai fini della determinazione dell’importo a base di gara, basandosi sui dati gestionali relativi al all’anno scolastico 2012/2013, si è tenuto conto delle percorrenze chilometriche complessivamente sviluppate dalle linee nell’arco di 210 giorni e/o per un numero inferiore (quest’ultimo collegato all’inizio del servizio di refezione scolastica), pari a km. 145180, della quantità di carburante per autotrazione occorrente, stimata in lt. 18163 di gasolio ed in kg 2333 di metano, prevedendo una percorrenza media di km. 7 e 9, rispettivamente con un lt. di gasolio e con un 1 kg. di metano, dei prezzi alla pompa del gasolio (iper self Agip–Eni) e del metano (con servizio) rilevati presso le locali stazioni di servizio, delle ore di guida, comprensive dei tempi accessori, pari complessivamente a n. 5894, del numero di personale autista da impiegarsi, pari ad un minimo di 7, oltre alla riserva, del costo orario medio di lavoro per un conducente di autobus, inquadrato nel livello C2, ex 4 - CCNL Autorimesse e Noleggio, pari ad € 18,25, degli oneri per la manutenzione ordinaria e straordinaria degli scuolabus, stimati complessivamente per l’intera durata dell’anno scolastico, pari a gg. 210, in € 1.000,00 per ogni scuolabus impiegato, oltre al parziale rimborso, in ragione della durata dell’affidamento, dei premi RCA e delle tasse di possesso dei due veicoli di proprietà dell’impresa od altro legittimo titolo nella sua disponibilità. I suddetti costi, infine, ad eccezione dei premi RCA e delle tasse di possesso di cui sopra, sono stati incrementati del 10% a titolo di rimborso delle spese generali e della previsione dell’utile di impresa.

Come indicato dal DUVRI, che costituisce parte integrante e sostanziale del presente capitolato d’oneri, pur essendone materialmente staccato, non si individuano specifici costi per la sicurezza.

DESCRIZIONE DEL SERVIZIO E DELLE PRESTAZIONI A CARICO DELL’IMPRESA
Il servizio dovrà essere svolto dalla ditta aggiudicataria con propri capitali, con proprio personale  idoneo a svolgere le attività richieste e con l’assunzione a proprio carico di tutti gli oneri e le responsabilità attinenti al trasporto degli alunni dai siti abitativi agli istituti scolastici di frequenza e viceversa, con eccezione dei costi per il servizio di assistenza e vigilanza degli alunni trasportati, le polizze RCA, le tasse di possesso e le sedute di revisione annuale dei sei scuolabus ricevuti in comodato, che saranno sopportati integralmente dal Comune di Monopoli.

Le corse giornaliere di andata e ritorno saranno eseguite di massima nelle fasce orarie di seguito indicate e con l’impiego di personale autista a fianco indicato, in possesso di patente D + CQC e con esperienza nel trasporto specifico degli alunni della scuola dell’obbligo: 

Linea 1: dal lunedì al sabato dalle ore 6.45 alle 8.45 e dalle ore 12.30 alle 14.30 - personale autista da impiegare n. 1;

Linea 2: dal lunedi al sabato dalle ore 6.45 alle 8.45 e dalle ore 12.30 alle 14.30 – personale autista da impiegare n. 1;

Linea 5: dal lunedi al sabato dalle ore 6.45 alle 8.45 e dalle 12.30 alle 14.30 – personale autista da impiegare n. 1;

Linea 6: dal lunedi al sabato dalle ore 7.00 alle 9.00 e dalle ore 12.30 alle 14.30 (in assenza del servizio di refezione scolastica) - dal lunedì al venerdi dalle ore 7.00 alle ore 9.00 e dalle ore 15.15 alle 17.15 (dalla data di avvio della refezione scolastica, prevista nel mese di ottobre) - personale autista da impiegare n. 1,

Linea 7: dal lunedi al sabato dalle ore 7.00 alle ore 9.00 e dalle ore 12.30 alle 14.30 (in assenza del servizio di refezione) – dal lunedi al venerdi dalle ore 7.00 alle 9.00 e dalle ore 15.15 alle 17.15 (dalla data di avvio della refezione, prevista nel mese di ottobre) – personale autista da impiegare n. 1; 

Linea 12/H: dal lunedì al sabato, dalle ore 6,30 alle 9,30 e dalle ore 11,30 alle 14,00; inoltre, contestualmente all’avvio del servizio di refezione scolastica nel mese di ottobre, dal lunedi al venerdi dalle ore 15.15 alle 16.15 - personale autista da impiegare n° 1.  
Linea 13: dal lunedi al sabato dalle ore 7.45 alle 8.45 e dalle 12.15 alle ore 14.15.

Per esigenze connesse alla salita e discesa del personale accompagnatore, salvo diversa intesa con la Cooperativa Sociale Onlus San Bernardo, attuale affidataria del servizio di assistenza e vigilanza degli alunni durante tutte le varie fasi del trasporto dalle rispettive abitazioni a scuola e viceversa, ogni corsa di andata e ritorno avrà origine dall’Autoparco Comunale, sito in V.le Aldo Moro (nei pressi degli Uffici del locale Corpo di Polizia Municipale) e terminerà nel medesimo luogo.         
CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE.
Il servizio sarà aggiudicato mediante procedura negoziata, senza previa pubblicazione del bando di gara, col criterio del prezzo più basso, ai sensi dell’art. 82 del D. Lgs. 12 aprile 2006, n. 163 e s.m.i. 

REQUISITI DI PARTECIPAZIONE E DI AMMISSIONE ALLA GARA. 

Possono partecipare alla procedura di gara, coi limiti e nel rispetto delle prescrizioni indicati dal D. Lgs. 163/2006, tutti i soggetti indicati nell’art. 34 del medesimo decreto ed i raggruppamenti di operatori economici di cui al combinato disposto degli artt. da 34 a 37 del medesimo decreto, nonché le Cooperative Sociali o loro Consorzi di cui alla Legge n. 381/91 ed i Raggruppamenti Temporanei fra i suddetti soggetti che, entro la data del termine di scadenza prevista per la presentazione delle offerte, operino nel settore dei servizi oggetto del presente appalto e siano in possesso dei seguenti requisiti di ordine generale, di idoneità professionale, di capacità economica finanziaria, nonché di capacità tecnica e professionale stabiliti dalla vigente normativa in materia per eseguire i servizi in questione. 

 (Per i requisiti di ordine generale e di idoneità professionale)

a) inesistenza delle cause di esclusione dagli appalti pubblici indicate all’art. 38, del Decreto Legislativo 12/4/2006, n.163, successive modificazioni ed integrazioni, nonché delle ulteriori situazioni soggettive che comportino l’incapacità di contrarre con la Pubblica Amministrazione ai sensi delle vigenti disposizioni normative in materia. In caso di raggruppamento temporaneo il requisito deve essere posseduto da ciascuna impresa associata; in caso di consorzio di concorrenti il requisito deve essere posseduto sia dal consorzio sia dal consorziato per il quale il consorzio stesso partecipa alla gara;
b) iscrizione alla C.C.I.A.A. o analogo registro di stato estero aderente alla U.E. per l’attività di trasporto su strada di persone ovvero per attività comunque coerenti con l’oggetto dell’appalto. Qualora trattasi di cooperative sociali e relativi consorzi è richiesta anche l’iscrizione negli appositi albi, nazionale e regionale, in attuazione dell'art. 9 della legge 381/91.

c) possesso dell’attestato di idoneità professionale per il trasporto su strada di persone ai sensi del D. Lgs. n. 395 del 22/12/2000; 

d) possesso dell’autorizzazione all’esercizio della professione di trasportatore su strada di persone rilasciata dal competente UMC; 

e) iscrizione nella sezione “imprese e gestori” del Registro Elettronico Nazionale (REN) tenuto dal competente UMC.  

(Per i requisiti di capacità economica finanziaria)

f) idonee referenze bancarie rilasciate, ai sensi dell’art.41, comma 4, del Decreto Legislativo n.163/2006, da due istituti bancari o intermediari autorizzati ai sensi della Legge n.385/93. In caso di riunione di concorrenti, la sussistenza delle due referenze bancarie è riferita all’intero raggruppamento ed al consorzio. 
(Per i requisiti di capacità tecnico professionale)
g) avere svolto in uno degli ultimi tre anni, precedenti la data dì scadenza prevista per la presentazione delle offerte, servizi identici a quello oggetto del presente capitolato (servizio di trasporto scolastico) in favore di committenti pubblici e/o privati.
MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLE ISTANZE DI INTERESSE A PARTECIPARE ALLA PROCEDURA DI GARA 

Gli operatori economici interessati alla procedura di gara ed in possesso dei requisiti di cui alle lettere a), b), c), d), e), f), g) devono far pervenire  al Comune di Monopoli – Ufficio Protocollo per la V^ Area Organizzativa – Via Garibaldi n. 6, 70043 Monopoli (Ba), a mezzo posta (raccomandata, assicurata o posta celere) o corriere privato autorizzato o mediante consegna a mano, entro e non oltre le ore 12.00 del giorno 11 LUGLIO 2013, pena la non ammissibilità,   apposito plico sigillato sul quale deve chiaramente apporsi, oltre a tutti i riferimenti del mittente (denominazione, indirizzo, telefono, fax e e-mail), la seguente di dicitura ”Indagine di mercato per l’affidamento del servizio di trasporto scolastico – A.S. 2013/2014”. 
Il plico suddetto dovrà contenere l’istanza di interesse a partecipare alla gara di cui all’allegato B) del presente avviso, debitamente compilata e firmata dal legale rappresentante dell’impresa, e corredata dalla copia di un valido documento d’identità del firmatario medesimo. In caso di raggruppamenti temporanei di imprese o consorzi, la predetta istanza dovrà essere redatta da ciascun soggetto facente parte del raggruppamento o consorzio.

Il recapito del plico rimane ad esclusivo rischio del mittente, per cui l’Amministrazione Comunale non assume alcuna responsabilità qualora per qualsiasi motivo il plico medesimo non venga recapitato in tempo utile. Ai fini del regolare recapito del plico entro il predetto termine farà fede il timbro apposto dall’Ufficio Protocollo. 
INFORMAZIONI GENERALI

Informazioni più dettagliate in merito al servizio potranno essere richieste anche telefonicamente presso il Comune di Monopoli dal lunedi al venerdi, dalle ore 8.30 alle 12.30 ed il giovedi dalle ore 15.30 alle 18.00 (tel. 080 4140357 – 4140386).
Ai sensi e per gli effetti dell’art. 13 del D.Lgs. n. 196/2003 s.m.i. s’ informa che la richiesta di dati è finalizzata all’espletamento della procedura in oggetto ed il loro trattamento sarà improntato a liceità e correttezza nella piena tutela dei diritti dei partecipanti e della loro riservatezza. 

Il presente avviso è pubblicato all’Albo Pretorio on line del Comune di Monopoli e sul sito ufficiale www.comune.monopoli.ba.it dal 03 LUGLIO 2013 al giorno 11 luglio 2013
  Monopoli, lì 02 luglio 2013
F.to IL DIRIGENTE DELLA V^ AREA ORGANIZZATIVA
                                                                         Dott. Lorenzo Calabrese
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