L’11 novembre “Vini in Vetrina”
Si svolgerà domenica 11 novembre l’edizione 2012 di “Vini in Vetrina”, manifestazione promossa da Media Communication e dalla Confcommercio di Monopoli con il patrocinio dell’amministrazione comunale Assessorato al Commercio e al Turismo e in collaborazione con l’Ais (Associazione Italiana Sommelier) Puglia delegazione Murgia. In occasione della festa di San Martino i negozi della città rimarranno eccezionalmente aperti dalle 17.30 alle 22.00 e durante l’orario di apertura sarà possibile degustare i vini delle migliori aziende produttrici italiane offerti dalle attività commerciali aderenti all’iniziativa. All’interno di ciascuna di esse un sommelier dell'AIS Puglia Delegazione Murgia guiderà i clienti nella degustazione del nettare di bacco.

A disposizione dei visitatori e “degustatori” anche un trenino che, gratuitamente, consentirà  di muoversi più agevolmente nel centro cittadino.

 Media Communication e la Confcommercio di Monopoli si sono fatte promotrici, ancora una volta, di un’iniziativa che mira a promuovere il territorio e le realtà che lo caratterizzano in una chiave innovativa e, per l’occasione, gustosa.

