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COMUNICATO PUBBLICO
LA RAPPRESENTANZA SINDACALE UNITARIA

E

LE SEGRETERIE AZIENDALI

E 

LE ORGANIZZAZIONI SINDACALI TERRITORIALI

E

I DIPENDENTI RIUNITI NELL’ASSEMBLEA TENUTASI IN DATA ODIERNA 
In seguito ad ampia discussione fra i dipendenti riuniti nella suddetta Assemblea:
Concordano pienamente con le osservazioni contenute nella allegata mail della collega, in risposta alla mail inviata dal Sindaco a tutti i dipendenti, e ne fanno proprio il contenuto.

Stigmatizzano l’operato della Giunta Comunale in merito alla mancata ratifica dell’accordo raggiunto, ai sensi dell’art.40, comma 3-ter, del D.Lgs. n.165/2001, in merito al Contratto Collettivo Decentrato dei dipendenti comunali.

Evidenziano la grave situazione di stallo in cui versa l’Amministrazione in merito alla corretta modalità di corresponsione delle indennità accessorie connesse all’erogazione di servizi alla cittadinanza, stante il combinato disposto dell’art.40, comma 3-ter, del D.Lgs. n.165/2001 s.m.i. e dell’art. 65 del D.Lgs. n. 150/2009 e s.m.i.
PROCLAMANO

Lo stato di agitazione di tutto il personale comunale fino alla sottoscrizione definitiva dell’accordo sul CCDI già condiviso e sottoscritto dalla Delegazione Trattante su mandato dei lavoratori e dell’Amministrazione.
SI IMPEGNANO 
A trasmettere in via autonoma, a fronte dell’inerzia dell’Amministrazione, all’ARAN e al CNEL il testo del Contratto Collettivo Decentrato, ai sensi dell’art. dell’art.40-bis, comma 5, del D.Lgs. n.165/2001 e s.m.i.

Monopoli, 23.05.2013

