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LORO  SEDI

Oggetto: Comunicato stampa
Dopo il concerto di musica classica dedicato al M.° Nino Rota nel quarantennale della scomparsa, la 39^ stagione degli “Amici della Musica-O.Fiume” di Monopoli prosegue con un concerto dedicato alla musica antica.
Il concerto avrà luogo il 21 marzo in coincidenza con la “Giornata Europea della Musica Antica” che sarà celebrata  in tutta Europa proprio il 21 marzo. 

Il programma prevede, tra l’altro. alcune composizioni dell’Illustre Musicista monopolitano Giacomo Insanguine (Monopoli 2 marzo 1728 - Napoli 1 febbraio 1795)

Per l’occasione si esibirà l’ENSEMBLE “TERRA d’OTRANTO”
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Apulia Triumphans

Musicisti pugliesi dell’età barocca

ENSEMBLE “TERRA d’OTRANTO”

Angelo DE LEONARDIS - basso

Doriano LONGO - violino barocco

Maurizio LILLO - violino barocco

Gianni LA MARCA - violoncello barocco, viola da gamba

Luca TARANTINO - tiorba, arciliuto

Pierluigi OSTUNI - tiorba

Michele VISAGGI - cembalo

Uno dei primi studiosi che cercò di “rivendicare” le origini pugliesi di celebri maestri del passato fu Vito Raeli, musicologo tricasino che produsse sull’argomento numerosi testi dagli anni Venti fino agli anni Cinquanta del secolo scorso.

Il suo fu comunque un operare isolato poichè, fino agli anni Sessanta dello stesso secolo, non fu mai data adeguata importanza all’argomento e le figure di musicisti conterranei, numerose e di notevoli capacità  compositive e stilistiche, furono addirittura inglobate dalla musicologia ufficiale nella Scuola Napoletana sol perchè molti di loro operarono nella capitale Partenopea o perfezionarono i loro studi presso i celeberrimi Conservatori della stessa città.

A partire dagli anni Settanta, grazie a un diffuso e nuovo modo di concepire la filologia musicale, pervenutaci dal Nord Europa e dagli Stati Uniti, si sta dando degna importanza alla questione e musicisti come Leonardo Leo, Giovanni Paisiello, Tommaso Traetta, Domenico Sarro, Luigi Rossi, la famiglia Tricarico, Niccolò Piccinni, Giuseppe Lillo, Pasquale Cafaro, Gerolamo Melcarne “Il Montesardo”, Pietro Migali, Ignazio Gerusalemme, Giacomo Insanguine, Niccolò Jommelli, Nicola Fago, e tanti altri, per limitarci al periodo Barocco e al primo Classicismo, finalmente sono riconosciuti come Maestri  Compositori Pugliesi.

“ APULIA TRIUMPHANS ” prevede l’esecuzione di opere da camera di autori pugliesi del periodo barocco.

E’ un lavoro che coinvolge fattivamente e completamente tutto il territorio pugliese, da Monopoli a Montesardo, nel Capo di Leuca, passando per Taranto e Lecce.

L’ ENSEMBLE TERRA D’OTRANTO ha deciso di indagare, studiare e riportare alla luce quelle opere che pochi conoscono affiancando all’attività di ricerca quella divulgativa attraverso un’esecuzione musicale che

prevede l’utilizzo di strumenti originali e un’interpretazione filologica: la musica diventa strumento di cultura e di conoscenza della storia della Puglia.
    Il concerto  avrà luogo Giovedì 21 marzo p.v  presso il teatro  ”Mariella” in via Cappuccini  a Monopoli
Porta ore 20,30 – Sipario ore 21,00

INGRESSI

Biglietto intero   € 8,00

Biglietto ridotto € 6,00

Studenti fino a 18 anni € 5,00

Gruppi Famiglia

(minimo 3 componenti) € 5,00 a spettatore

Abbonamenti e biglietti ridotti per i soci dell’Ass. “Amici della Musica - O. Fiume” di Monopoli,

i giovani fino a 18 anni e gli anziani oltre 65 anni.

Ingresso gratuito ai diversamente abili.

Per informazioni.


Artesuono -  Pz. S.Antonio 34 Monopoli  - Tel./Fax 080 9372978

Associazione Amici della Musica “Orazio Fiume”  - Tel. 368.3718174 

      -  Fax 080 2142402

www.amicimusicamonopoli.com   -  amicimusicamonopoli@libero.it
Biglietti Online

www.amicimusicamonopoli.com

(Visa-Mastercard e prepagate)

Il Presidente











(Prof. Angelo Giangrande)
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