Allegato C – Offerta Tecnica Elemento Qualità

PROCEDURA APERTA ATTRAVERSO IL SISTEMA TELEMATICO EMPULIA, PER L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO INTEGRATO DI VIGILANZA ED ASSISTENZA DEI MINORI AMMESSI AL TRASPORTO SCOLASTICO E DELLA GESTIONE DI QUOTE DI LINEE DEL TRASPORTO SCOLASTICO DEL COMUNE DI MONOPOLI
(max 12 pagg.)
A1)
Qualità organizzativa del concorrente nei processi di produzione dei servizi in appalto oggetto della prestazione principale e della prestazione secondaria, desumibile dal possesso di certificazioni ed attestazioni in materia di sicurezza e salute dei lavoratori, caratteristiche ambientali e sociali (indicare nel dettaglio gli estremi delle certificazioni possedute coerenti con quanto richiesto dal presente sub elemento, allegandone copia a comprova di quanto dichiarato): 

A2) 
Rating di legalità dell’impresa, nei termini di validità, rilasciato dall’Autorità Garante della Concorrenza e del Mercato (indicare nel dettaglio il punteggio attribuito dall’A.G.C.M, allegando copia della attestazione a comprova di quanto dichiarato): 
A3) 
Offerta migliorativa (cfr. art.4, comma 8, lettera kk del CSA) consistente nell’impegno dell’operatore economico concorrente a provvedere alla pulizia, disinfezione e lavaggio integrale dei mezzi di linea con frequenza settimanale (relazionare in merito a quanto richiesto dal presente sub elemento): 

A4) 
Offerta aggiuntiva (cfr. art.2, paragrafo B, comma 6 del CSA) consistente nell’impegno dell’operatore economico concorrente, senza diritto ad alcun corrispettivo, indennità e/o compenso da parte della stazione appaltante, a sostituire con propri idonei scuolabus, i veicoli di proprietà comunale dati in usufrutto che, successivamente alla consegna, per una qualsiasi ragione e/o causa dovessero essere ritirati, temporaneamente o definitivamente, dalla circolazione (relazionare in merito a quanto richiesto dal presente sub elemento): 

A5) 
Offerta aggiuntiva (cfr. art.4, comma 4 del CSA) consistente nell’impegno dell’operatore economico concorrente, senza diritto ad alcun corrispettivo, indennità e/o compenso da parte della stazione appaltante, a mettere a disposizione della stazione appaltante, senza alcun onere, un proprio autista in sostituzione del personale autista comunale assente per giustificata ragione (relazionare in merito a quanto richiesto dal presente sub elemento): 

A6)
Programma di manutenzione ordinaria e straordinaria degli scuolabus impiegati nel servizio e per la gestione delle emergenze (relazionare in merito a quanto richiesto dal presente sub elemento): 

L’OPERATORE ECONOMICO CONCORRENTE (
)
oppure 

GLI OPERATORI ECONOMICI

CONCORRENTI RAGGRUPPATI (1)

� La relazione tecnica deve essere sottoscritta digitalmente dall’operatore economico concorrente singolo. In caso di operatori economici concorrenti riuniti in associazione temporanea a costituirsi, la relazione tecnica deve essere sottoscritta congiuntamente e digitalmente da tutti i componenti della costituenda associazione.
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