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LORO  SEDI

Oggetto: Comunicato stampa

Dopo il “tutto esaurito” per l’applaudito concerto di Rossana CASALE, un altro importante appuntamento con il grande Jazz è previsto dalla 36^ Stagione Concertistica degli “Amici della Musica-O.Fiume” di Monopoli:
URI  CAINE  e  DAVE  DOUGLAS
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saranno in concerto lunedì 7 marzo al Cinema Vittoria di Monopoli

DAVE DOUGLAS / URI CAINE

“DUOS”

Dave DOUGLAS - tromba

Uri CAINE – pianoforte

Dave Douglas e Uri Caine danno vita a un duo stellare per una selezione speciale di ballad, inni e improvvisazioni. I due, tra i maggiori esponenti della scena jazz newyorkese, collaborano in varie formazioni da più di trent’anni. Ora hanno deciso di approfondire il loro legame artistico nell’intima formula del duo, per un concerto che si preannuncia di raffinata bellezza.

La loro collaborazione fatta di amicizia, stima e complicità ha dato alla luce “Present Joys” un lavoro ispirato alla “Sacred Harp” musica sacra corale della tradizione americana.

Il duo quindi assembla una serie di inni, di canti, di pezzi originali di Douglas e di improvvisazioni creando piacevoli suggestioni, intricate connessioni e intima relazione. È evidente un forte richiamo alla tradizione, pur nella reinterpretazione in chiave jazzistica, nei brani scelti direttamente dal famoso Book of Sacred Harp hanno un sapore antico, quasi folk.

Caine privilegia un andamento ritmico che permette al suo compagno di intessere melodie dinamiche e frastagliate.

Si rincorrono, si seguono e si mettono in gioco con raffinatezzae tecnica sopraffina. 
Douglas dal suono sempre lucido e deciso, alterna momenti di lirismo a frasi spezzate e giocose.

Ma è nel campo dell’improvvisazione e della sperimentazione che i due eccellono. Forti delle loro esperienze passate e del loro bagaglio tecnico/artistico, illuminano la sala quando si sbeffeggiano e si fanno il verso con divertenti gag musicali, o quando l’uno si riaggancia ai fraseggi dell’altro per creare un universo sonoro improvvisato tra sprazzi free e intense ballate.

Le composizioni originali di Douglas si riconoscono per il loro gusto più contemporaneo pur ispirate e influenzate da diverse sonorità folk e tradizionali. Un’operazione non nuova per il
trombettista americano già noto per questa sua caratteristica.

I suoi brani sono veri e propri esperimenti sonori che forti di una base jazz eludono le etichette e si trasformano con audacia.

La stessa temerarietà che ha portato i due all’interpretazione di Old Putt, brano ispirato a Douglas da un treno che sentiva passare dalla finestra della sua vecchia casa, niente di più che

una riproposizione tramite la tromba del fischio del mezzo.

Il brano Present Joy chiude il concerto. Un vero dialogo a tratti delicato, a tratti tumultuoso, ma anche sprezzante e poetico.

Un concerto retto sulle contraddizioni nonché sulla bravura dei musicisti.

Dave DOUGLAS

trombettista, compositore e docente, si è meritato nell’arco della carriera numerosi e prestigiosi riconoscimenti: una Guggenheim Fellowship, un premio “Aaron Copland” e due nomination ai Grammy. Douglas ha sviluppato il suo lavoro in varie formazioni di cui è leader: il suo sestetto elettrico e il quintetto Sound Prints, di cui è contitolare con Joe Lovano.

Negli ultimi anni ha ampliato la sua già notevole attività come compositore, aggiungendovi anche quella di organizzatore culturale.

Uri CAINE

inizia giovanissimo con Philly Joe Jones, Grover Washinton, Hank Mobley e più tardi, negli anni dell’università, con Freddie Hubbard, Joe Henderson, Lester Bowie. La svolta è il trasferimento dalla natale Philadelphia a New York.

Con il terzo cd, dedicato a Mahler, inaugura la felice stagione di lettura in chiave jazz di alcuni compositori classici.

La commistione jazz/classica ha in Caine un approccio particolarmente originale: suo scopo non è la reinterpretazione ma una vera e propria riscrittura di grandi compositori del passato quali Bach, Wagner, Beethoven o Schumann. 
Con le Variazioni Goldberg di Bach il pianista americano firma il suo indiscusso e più popolare capolavoro.

La continua ricerca di Caine è l’occasione per il jazz di trovare nuovi sbocchi comunicativi, in sintonia con la musica d’oggi.
Porta ore 20,30 – Sipario ore 21,00

Ingresso: posto unico €. 10,00
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