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LORO  SEDI
Oggetto: Concerto del “Doctor 3” con Danilo REA

Martedì 10 novembre p.v. alle ore 21,00 nel  Cinema Vittoria in Monopoli avrà luogo il primo dei Concerti-Evento della nostra 36^ stagione concertistica.

Per l’occasione sarà presente il noto pianista jazz Danilo REA con il suo “Doctor3” 
Danilo REA – pianoforte
Enzo PIETROPAOLI -contrabbasso
Fabrizio SFERRA – batteria

Porta ore 20,30 – Sipario ore 21.00

Ingesso: Posto unico - €. 10,00
Danilo Rea, Enzo Pietropaoli e Fabrizio Sferra si sono ritrovati per riprendere insieme il viaggio interrotto nel 2009 con nuove idee, nuovo entusiasmo, unendo il patrimonio di crescita individuale degli anni trascorsi in lontananza.
Il nuovo cd dal titolo “Doctor 3” - Parco della Musica Records, in associazione con Jando Music - sarà seguito da un tour in tutta Italia.

Questo nuovo lavoro discografico si colloca in una posizione innovativa rispetto ai precedenti, senza le imprevedibili scorribande musicali da un brano all’altro (anche se questo procedimento

creativo non potrà inevitabilmente mancare nelle performance live) ma con quella apertura a tutti i generi e i repertori che rappresenta la cifra stilistica del gruppo da quasi vent’anni.

 Tra i 12 brani scelti per il cd, c’è una netta prevalenza di derivazione anni ’60 e ’70: David Bowie, _e Doors, Bee Gees, Beatles,Henry Mancini, Carole King, Leonard Cohen, e incursioni nelle origini del jazz con standard di Irving Berlin. 

Il viaggio musicale di Doctor 3 continua e le storie da raccontare sono ancora molte.
Danilo REA

Audace improvvisatore dalla spiccata sensibilità melodica, Danilo Rea è certamente uno dei pianisti che più ha segnato la scena jazz in Italia negli ultimi decenni. Nato a Vicenza nell’agosto del 1957, si è presto stabilito a Roma, dove condivide i primi anni di attività con il contrabbassista Enzo Pietropaoli e il batterista Roberto Gatto, vale a dire lo storico “Trio di Roma”.
 “Certamente – ricorda Rea - la nascita del Trio di Roma sancisce il mio ingresso nel mondo del jazz. Nei primi anni d’attività abbiamo avuto l’opportunità di collaborare con grandi musicisti della scena internazionale,Art Farmer a Steve Grossman, da Chet Baker a David Liebman, a Randy e Michael Brecker”. 
Contemporaneamente alla pratica jazzistica, Rea mostra interesse per la musica rock progressive di Emerson Lake & Palmer e degli Yes e ottiene il diploma in pianoforte classico presso il Conservatorio di Santa Cecilia di Roma.
Rea parteciperà con vigore e grande capacità a tutta la felice epopea musicale della capitale tra la fine degli anni ’70 e l’inizio del decennio successivo, città nella quale gravitano musicisti italiani e stranieri di passaggio. “La partecipazione ai progetti di Maurizio Giammarco per Lingomania - aggiunge Rea - o al  fianco di grandi maestri quali il batterista Peter Erskine, che militava nei Weather Report, e il contrabbassista Marc Johnson , rappresentano tappe importanti per me”.
Alla carriera di pianista jazz affianca considerevoli interventi con protagonisti di primo piano della musica leggera italiana, con Riccardo Cocciante, Claudio Baglioni, Fiorella Mannoia e soprattutto Mina. Considera l’incontro con Mina “un momento davvero particolare, molto formativo”. Fonda il Doctor 3 con Enzo Pietropaoli e Fabrizio Sferra, concentrando la propria estetica in una rivisitazione del repertorio jazz, rock e pop: una sintesi che colpisce pubblico e critica. 
Negli ultimi anni di attività raggiunge alte quote di maturità e perfezione, tanto che diventano sempre più frequenti i lunghi recital solitari al pianoforte.

Enzo PIETROPAOLI

Nasce a Genova il 29 settembre 1955. Dal 1961 vive a Roma dove debutta. Ha suonato e inciso al fianco di molti musicisti significativi come Franco Ambrosetti, Chet Baker, Flavio Boltro, Lester Bowie, Art Farmer, Paolo Fresu, Enrico Rava, Woody Shaw, Kenny Wheeler, Bob Berg, Michael Brecker, Ronnie Cuber, Maurizio Giammarco, Rosario Giuliani, Johnny Gri_n, Steve Grossman, Lee Konitz, Gabriele Mirabassi, Sal Nistico, Archie Shepp, Pietro Tonolo, Gianluigi Trovesi, Massimo Urbani, Phil Woods, Mark Turner, Curtis Fuller, Jimmy Knepper, Albert Mangelsdor_, Dino Piana, Toots Thielemans, Gianni Coscia, Richard Galliano, Brian Auger, Stefano Bollani, Ray Bryant, George Gruntz, Evan Lurie, Rita Marcotulli, Horace Parlan, Enrico Pieranunzi, Danilo Rea,

Ben Sidran, Cedar Walton, John Taylor. Bobby Hutcherson, Jay Clayton, Maria Pia De Vito, Norma Wynstone, John Abercrombie, Roberto Ciotti, Christian Escoudè, Pat Metheny, Joe Pass, John Scofield, Ginger Baker, Han Bennink, Kenny Clarke, Billy Cobham, Roberto Gatto, Daniel Humair, Alvin Queen, Fabrizio Sferra, Gianmaria Testa e molti altri.

Ha preso parte a molte manifestazioni internazionali in Italia, Germania, Francia, Svizzera, Austria, Spagna, Gran Bretagna, Danimarca, Olanda, Belgio, Lussemburgo, Russia, Serbia, Canada, U.S.A, Nuova Caledonia, Brasile, Israele, Cina, India, Senegal, Etiopia, Kenia, Algeria, Tunisia, Marocco, Siria.

Come session-man solista ha partecipato alla incisione di numerose colonne sonore tra le quali: C’era una volta in America (S. Leone / E. Morricone) ; Piccolo Diavolo, Johnny Stecchino, Il Mostro (R. Benigni / E. Lurie); Verso Sera, Il Grande Cocomero, Con Gli Occhi Chiusi, L’Albero Delle Pere, Domani (F. Archibugi / B. Lena); Ferie d’Agosto, Ovo Sodo (P. Virzì / B. Lena); Gente Di Roma (E. Scola / A. Trovajoli); Go go Tales (A. Ferrara / F. Cuipers); Piano Solo (R. Milani / L. Marchitelli); Aspettando il sole (A. Panini / N. Tescari) ; La rivincita di Natale” (P. Avati / R. Ortolani); Basilicata Coast To Coast (R. Papaleo / R. Marcotulli) e molti altri. Appare nella “Biographical Encyclopedia of Jazz” di Leonard Feather e Ira Gitler (1999).
La sua discografia comprende più di 70 incisioni.

Come leader ha realizzato cinque CD : “YATRA” VVJ e JandoMusic 2011 ENZO PIETROPAOLI QUARTET con Fulvio Sigurtà - Julian Mazzariello - Alessandro.
Fabrizio SFERRA

batterista, è nato a Roma nel 1959. Inizia l’attività di batterista jazz sul finire degli anni ‘70 e si afferma man mano sulla scena nazionale collaborando con prestigiosi musicisti italiani e stranieri, fra i quali: Enrico Pieranunzi, Massimo Urbani, Antonello Salis, Maurizio Giammarco, Pietro Tonolo, Rita Marcotulli, Stefano Battaglia, Chet Baker, Lee Konitz, Mal Waldron, Joe Pass, Jhonny Griffin, Kenny Wheeler, Toots Thielemans, Paul Bley. Signficativa l’esperienza dal 1983 al 1992 con il pianista Enrico Pieranunzi ed il contrabbassista Enzo Pietropaoli; il loro “Space Jazz Trio” si aggiudica fra l’altro, nell’88 e nell’89, i referendum della critica indetti dalla rivista “Musica Jazz”, rispettivamente come miglior disco e migliore formazione dell’anno. 
A distanza di dieci anni, nel ‘98 e nel ‘99, gli stessi referendum vanno al “Doctor 3”, trio creato da Sferra nel ‘97, con Danilo Rea al piano e lo stesso Pietropaoli al basso, gruppo tuttora attivo e che fra l’altro, nel gennaio del 2001, rappresenta il jazz italiano nella storica “Town Hall” di New York. In più di due decenni di attività sono molti i festival internazionali ai quali prende parte: Umbria Jazz, Clusone, Ravenna, Roma, Berlino, Francoforte, Colonia, Madrid, Cophenaghen, Nantes, Singapore, Nuova Dhely, Pechino, Chicago. Progetti stabili attualmente, oltre al Doctor 3, sono: il “Trio Battaglia - Dalla Porta - Sferra”, il quartetto “Changes” con Stefano Battaglia, Emanuele Cisi e Piero Leveratto, il quartetto di Maurizio Giammarco e Phil Markowitz, sempre con Leveratto, e, dello stesso Giammarco, il quintetto “Megatones”. Svolge attività didattica sul territorio nazionale con seminari e clinics, collaborando, fra l’altro, con la scuola di Siena Jazz, con la S. Louis Music Academy e con l’Accademia Romana di Musica.
Per informazioni.
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